

Año XXVII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 6'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.

Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Martes 5 de Junio de 1906

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las Librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 9.413

LA MAYOR MISERIA

Con estos ó los otros modos, la escena se reproduce en las Mestas, en Cabezo, en Ladrillar, en Río Malo de Abajo, en los adueros ó agrupaciones de chozas negras y nauseabundas, que constituyen la única comarca de las Hurdes.

A la llegada de la comitiva acuden chicos y grandes atraídos por el brillo de los uniformes, por el estrépito de caballos y arcos, por la esperanza de alcanzar alguna limosna que piden desahogados y vestidos, hombres de madura edad y zagales de sucia apostura... Alargar la mano implorando unos céntimos por caridad, es tarea poco costosa para aquellos infelices hurdanos que á las veces se destacan en grupos á bastantes leguas de su país, paseando sus andrajos y su miseria moral á través de sierras y de campiñas.

De aquellos grupos de seres, por su mayor parte mal olientes y andrajosos, surge un hombre vestido toscamente, totalmente, que sombrero en mano saluda á los militares llegados, les pregunta con humildad por sus familias, les ayuda á sujetar los caballos con diligencia, y con mayor diligencia aún les prodiga tratamiento de excelencia y de señoría, pese á la reiterada orden para que los suprima. El tal es el pobre maestro de escuela, hurdano como sus convecinos, que carece de toda elevación moral y cuya cultura apenas si alcanza á conocer la orografía de la comarca en que vive, la noción más elemental del Estado, los rudimentos primeros de cualquiera de las aplicaciones de las ciencias físico-naturales.

Esa sí que es miseria en las Hurdes, la espiritual, la moral.

En el fondo de aquellas alquerías, cubiertas por negra pizarra, viven apaciblemente y con sus necesidades materiales satisfechas seres humanos, con asnos, cerdos, gallinas y perros, sin que otros seres menos visibles vengan á perturbar su hediada armonía; pero allí ya se ven destellos de una bujía, tal cual sábana de lino, y algún que otro cromó de comercio, especies de vanguardia de un progreso que, necesariamente, habrá de llegar hasta allí, aunque no sea más que por el imperativo de que á todos, hasta China, se impone ó impondrá su fuero.

Lo que no se ve, ni aun en las vidas de los hurdanos menos indigentes, son signos de aquella bienandanza espiritual, anímica, que caracteriza la existencia de los pueblos menos iniciados en la bondad de la civilización moderna.

Si bien se mira, ensanchando el radio, esa es la mayor miseria del pueblo español. No siente los deleites morales con el fuego de las almas templadas en la energía de una sana espiritualidad, y en cuanto á sus necesidades intelectuales, por su mayor parte, no pueden ser más escasas.

El cura de una de aquellas sucias aldehuelas formó el propósito de regar, con el riachuelo que baña el valle, una vega situada río abajo como cosa de seis kilómetros, donde la encaja se abre por su orilla derecha, dejando de formar garganta honda y estrecha. Para ello necesitaba trazar un canalillo que había de abrirse casi á pie, en la áspera ladera cubierta de brezos, madroños ó lentiscos, ó ya colgarse mediante el tronco de cualquier árbol, de los tajos cubiertos que á las veces forma la orilla. Necesitaba, pues, el concurso de los pequeños propietarios del lugar, de los jornaleros, de los pobres todos, puesto que para todos había de ser un bien la obra.

Pero aquel buen padre de almas, pese á su autoridad, no podía hacer comprender á sus feligreses que el agua llegaría á la vega... Ellos veían el suelo 20 ó 25 metros más alto que el lecho del río, y juzgaban que fuerza alguna humana hiciese subir el agua lo suficiente para regar las tierras!

La constancia, sumada á la superioridad moral ó intelectual del sacerdote, triunfaron de la estúpida primitiva de aquellos desgraciados. El agua llegó á la vega entre el regocijo y la admiración de los naturales, mejorando las condiciones de los predios, y por ende de la vida de sus propietarios.

El ejemplo de ese benedictino de las Hurdes, invita á proseguir su camino, ensanchándolo y multiplicándolo en la medida que sea necesario, hasta conseguir que el agua y también la cultura lleguen á los muchos parajes secos y áridos que guardan las entrañas de nuestro país.

Porque bien será decir, que si ha llegado el cristalino líquido á la vega en cuestión y los naturales del país han gozado los beneficios de otros cultivos más pingües que los hasta entonces por ellos practicados, todavía no ha entrado por aquellas gargantas la eficacia del tratamiento médico, de la higiene corporal más rudimentaria, de los indiscutibles progresos quirúrgicos.

Cada cual es allí médico de sí mismo; miles de seres humanos, españoles como nosotros y como nosotros contribuyentes del Estado español, viven en ese punto como cualquier tribu sedentaria de la estéril Matabielandia, sin que sientan tampoco la necesidad de ello. ¡Allí sí que vive con lozanía la farmacopea selvática!

A pocos kilómetros de la luz eléctrica y de la industria, no muchas leguas de distancia de la opulencia, del arte, de la vanidad y del derecho, esos españoles tienen la vida misma que pudieran hacer sus bisabuelos en el siglo XVIII. Y lo peor es que no sienten estímulo para salir de ella.

Un espíritu benemérito, el chantre de la Catedral de Salamanca, D. Francisco Jarrín, ha acometido la noble empresa de llevar á aquellas agrestes zonas los bienes de la dulce civilización cristiana, habiendo hasta ahora alcanzado buenos resultados, merced á su celo benéfico y á su altruismo. Ahí está el toque para la gran labor que devora este cuerpo cansado del pueblo español.

Muchos espíritus de ese calibre se necesitan para sacarnos á mejor y más floreciente estado en eso de la espiritualidad de nuestra existencia.

Honda es la miseria de muchas comarcas, espantables los desequilibrios sociales, fieros y exasperantes los egoísmos y los abusos... Pero nada de esto puede compararse con la ruindancia anímica, con la inercia moral, con el moho que cubre la actividad intelectual de muchos millones de españoles comprendidos en el vulgo cervantino.

Esa es nuestra miseria mayor y la que verdaderamente constituye causa esencial de ruina.

Podrá algún Brémontier afortunado transformar esas y otras miserias regiones, y quiera el cielo que tal fenómeno veamos presta y ampliamente. Mas, si á su esfuerzo no antecede, simultánea y sigue, la constancia de un sacerdocio de almas y de cerebros, ¿cómo podrán coexistir dos términos tan desiguales, de retardado progreso físico el uno, de bárbara estulticia el otro?

José Ibáñez Marín.

SUSCRIPCION

A favor de la familia del guarda Fructuoso Vega:	
Suma anterior.....	Pesetas 2.429 50
D. Adrián Mínguez.....	50
D. A. P. y C.....	10
D. Luis Fernández Rodríguez.....	1
Total.....	2.490 50

En el palacio de Fernán Núñez

Baile en honor de los Reyes y Príncipes

Fiestas espléndidas se han celebrado en el antiguo palacio de los condes de Cervellón, de las que la sociedad aristocrática de esta corte guarda imborrable recuerdo; pero también hacía más de veintidós años que no se bailaba en mansión tan señorial. La última vez fué con un baile de trajes en honor de SS. MM. D. Alfonso XII y doña María Cristina.

Cuando se organizaron festejos para solemnizar la boda de D. Alfonso XIII con la gentil y bellísima Princesa Victoria, hoy nuestra soberana, y la duquesa de Fernán Núñez anunció que daría un baile, la aristocracia madrileña á una sola voz, recordando otros análogos verificadas en el palacio de la calle de Santa Isabel, auguró que sería el número más brillante del programa.

Y con efecto; el baile de anoche, por su magnificencia y esplendor, perdurará mucho tiempo entre los recuerdos gratos de los que asistieron á él.

A la hora anunciada, es decir, á las diez, comenzaron á llegar los invitados, que eran en su mayor parte los príncipes, sus séquitos y los grandes de España.

Su amplia escalera de mármol, como su balustrada y los frisos, estaba tapizada de flores, entre las que predominaban los colores de colores varios; bordeando los blancos escalones había palmeras enanas.

En el primer salón, al que tienen acceso los invitados, es uno pequeño. Los retratos del duque, de la duquesa y de todos aquellos que llevaron los títulos de la casa, penden sobre sus muros. Sigue el salón de baile, todo tapizado de rojo amarillito: es una preciosidad; en él la luz es más intensa que en los demás salones, con estar éstos espléndidamente iluminados, y toda esta luz se acentúa por el brillo del oro que le decora, por las gigantes lunas de los frentes y por el irisado rebullir de los pequeños prismas de cristal de las tres magníficas arañas que penden del techo.

El salón de billar y la *serre* que separaba al salón de baile, estaban también adornados con flores y rarísimas plantas.

No vamos á detallar, por el apremio del tiempo, los ricos bultos y esculturas de los más afamados pintores y escultores que atesoran otros salones que fueron admirados por los príncipes extranjeros, así como otras joyas artísticas de inapreciable valor; baste decir que muchos de ellas tendrían á orgullo el poseerlas los muchos más ricos.

A las diez y media los acordes de la Marcha Real anunciaron la presencia de SS. MM.

La duquesa y sus hijos les recibieron al pie de la escalera, dirigiéndose, desde luego, al salón de baile.

El Rey daba el brazo á la duquesa; el marqués de la Mina, á S. M. la Reina Victoria, y el infante don Carlos, á la marquesa.

Complacidos en aquel conjunto esplendoroso que ofrecían Reyes y Príncipes, nadie paraba mientes en el excesivo calor que hacía.

Vestía el Monarca uniformado del regimiento del Rey, con entorchados de capitán general, y la Reina Victoria estaba encantadora con un lino trazo azul claro con tul blanco *pailleté*, diadema de brillantes y collar de tres hilos de perlas.

En seguida se balló el rigotón de honor, estando en las cabecezas S. M. el Rey de pareja con la duquesa de Fernán-Núñez; el archiduque Francisco Fernando, con la princesa de Gales; el marqués de la Mina, con S. M. la Reina Victoria, y el príncipe de Gales, con la duquesa de Génova.

Balló el heredero de Bélgica, con la gran duquesa de Sajonia; el Príncipe Alfonso de Baviera, con la Infanta doña Paz; el Infante D. Carlos, con la duquesa de la Conquista; el príncipe de Esbach, con la condesa de Welsersheimb; el príncipe Alejandro de Teck, con la marquesa de la Mina; el general Dalstein, con la señora de Bunsen; el príncipe Luis de M'nao, con la duquesa de San Carlos; el príncipe Eugenio de Suecia, con la Infanta doña María Teresa; el gran duque Vladimir, con la princesa Federica de Hannover; el duque de Braganza, con la princesa Beatriz de la Gran Bretaña; el príncipe Andrés de Grecia, con la princesa Alicia de Teck; el Infante D. Fernando, con la princesa María de Erbach; el Príncipe Alejandro de Battenberg, con la princesa Pio de Saboya; el Sr. Moret, con madama Cambón; el barón Powell de Rammingen, con la duquesa de Montellano; el príncipe Enrique de Prusia, con la Infanta doña Eulalia; el Príncipe Luis Fernando de Baviera, con la Infanta doña Isabel, y el duque de Génova, con la princesa Beatriz de Sajonia.

El príncipe heredero de Portugal balló el segundo rigodón con la Reina Victoria.

S. A., lo mismo que el príncipe Eugenio de Suecia, vestía de frac, con calzón corto y media negra, cruzando su pecho la banda de Carlos III.

A las once se retiraron de la fiesta los Infantes doña María Teresa y D. Fernando, por tener el Infante don Carlos que madrugar para ir á Alcalá á cumplir deberes militares.

El Infante D. Carlos llevó á la fiesta uniforme de general de brigada y D. Alfonso de Orleans el de la

Orden militar de Calatrava. El príncipe D. Alfonso de Baviera fué de santiguista y D. Luis Fernando de inspector de Sanidad Militar.

S. M. la Reina doña María Cristina estaba elegantísima, con traje gris perla y joyas de brillantes.

Vestía de tonos claros la Princesa Beatriz de la Gran Bretaña, con hermosas joyas de azul eléctrico, bordado en acero, y joyas de rubíes y brillantes la Infanta doña Isabel; de gris perla, la Princesa Beatriz de Sajonia, y de color rosa, con diadema de brillantes, la Princesa de Gales.

El duque de Génova vestía uniforme de almirante con la banda española del Mérito naval.

Las galas de la Infanta doña Paz eran de tono azul, y sus joyas de brillantes y turquesas. Mientras la juventud seguía bailando valesos y rigodones, se sirvió la cena á Reyes y Príncipes en la *serre*. En la mesa de honor, servida para 18 cubiertos, ocuparon SS. MM. los centros, y á su lado, los primeros puestos, los Príncipes de Gales y la Princesa Beatriz de la Gran Bretaña.

Los restantes sitios en la mesa fueron para los Príncipes herederos, el gran duque Vladimir, el Sr. Moret, la duquesa de Fernán Núñez y los marqueses de la Mina.

Entre hermosos ejemplares de plantas de ornamentación, había en la *serre* 15 mesas pequeñas para los demás Príncipes y personas más significadas de sus séquitos y de la corte española.

En una de ellas tenía su puesto la duquesa de Montellano.

Durante la cena, que duró una hora y fué espléndida, tocó una banda de bandurrias y guitarras.

Los Reyes y Príncipes abandonaron la fiesta á media noche, siendo despedidos al pie de la escalera por la duquesa de Fernán Núñez y sus hijos.

Después que se retiraron SS. MM., se abrió el comedor, instalado en la *serre*, donde se sirvió á los invitados una opípara cena.

La duquesa de Fernán Núñez vestía elegantísimo y rico traje malva bordado en plata y joyas de brillantes; la gentil marquesa de la Mina lucía preciosos *toilets* color azul muy pálido y soberbio adorno de brillantes y hermosas esmeraldas, y la elegante y bella duquesa de Montellano traje azul y joyas de perlas y brillantes.

Muchas y expresivas enhorabuenas recibieron la duquesa de Fernán Núñez y sus hijos de la aristocrática concurrencia al abandonar, bien entrada la madrugada, aquellos salones, donde tantas horas deliciosas habían pasado.

RUSIÑOL EN PARÍS

Ocupándose de los cuadros expuestos por el ilustre artista Santiago Rusiñol en el Salón de París, escribe en *Le Temps* M. Thiebaud-Sisson:

«Se recordará el éxito obtenido, hace unos diez años, en el Salón del Campo de Marte por el paisajista catalán Rusiñol, con sus *Jardines de España*. Jamás pintor alguno antes que él había pensado en traducir, y mucho menos expresado, con tanta seducción la belleza de los jardines-terrazas de Granada, sus macizos de verdura, sus aguas corrientes, sus cipreses majestuosos, su frescura y su voluptuosa dulzura.

A los jardines de Granada sucedieron otros igualmente pintorescos y con la misma nota. El artista vuelve hoy con 15 cuadros, cuyos asuntos, la mayor parte mallorquines, tienen idéntico encanto que sus anteriores producciones y se caracterizan por la misma justeza de efectos, la misma gracia del colorido y la misma delicadeza de luces. Los hay panorámicos; frescos valles en donde se esconden encantadoras aldeas que aprisiona un círculo de montañas, dominadas á su vez en lontananza por un pico cuya cima nevada resplandece bajo los rayos de un sol matutinal. Otros tienen una poesía más íntima; jardines de rico hidalgo ó de convento, dispuestos como los del Generalife en terrazas, y como ellos, llenos de rincones sombríos, animados por surtidores de agua, con pórticos de elegante arquitectura.

Todos son en igual grado deliciosos cuando el artista les contempla á la luz del día. No me parece que los efectos de luz crepuscular ó de noche puedan compararse á los diurnos. Pero no creo tampoco, en cambio, que el pintor haya nunca encontrado acordes de tan rara delicadeza como en la armonía gris y verde de su *Jardín polvoriento*, y conjuntos mejor combinados de notas delicadas que en su *Aldea* ó en su *Claustro de Jorge Sandr*.

Distinción honrosa

S. M. la Reina Victoria ha regalado al distinguido escritor, corresponsal de EL CORREO, y agregado de la embajada de España en Londres don Eduardo Martín Peña, una fotografía con la siguiente dedicatoria en español:

«A mi primer profesor de español.

No hay que decir con cuánta satisfacción consignamos esta noticia, tratándose de un amigo y compañero tan querido en esta casa como el señor Martín Peña.

Insurrección en Guatemala

El ministro de Guatemala en Madrid nos ha enviado la siguiente noticia:

«Según cable del señor ministro de Relaciones Exteriores, la columna de insurrectos que ha intentado una invasión por la frontera del Salvador, ha sido completamente deshecha.

El ejército guatemalteco ha triunfado en toda la línea sin un solo revés.»

Los funerales de Ibsen

Se han verificado en Cristianía, con gran solemnidad, los funerales del gran escritor Henrik Ibsen.

Han sido costeados por el Estado, y la concurrencia ha sido tan grande, que la muchedumbre que esperaba para desfilarse ante la capilla ardiente, donde el féretro estaba cubierto de flores y coronas, se extendía hasta una distancia de más de tres kilómetros, á partir de la puerta de la Iglesia de la Trinidad.

En torno del catafalco habían montado una guardia de honor escritores, artistas y estudiantes noruegos.

El rey Håkon asistió en persona á la ceremonia.

La visperas de los funerales el teatro Real dió una representación extraordinaria del célebre drama *Los Espectros*, con Mme. Henning y M. Terndorf en los papeles de la señora *Aving* y el pastor *Mandera*. Antes de la representación, la orquesta ejecutó la *Muerte de Ase*, de Grieg.

Al bajar el telón, M. Terndorf leyó un apropósito donde Ibsen era comparado á Moisés.

EL ATENTADO DE LA CALLE MAYOR

El premio á la familia del guarda

Esta mañana llegaron á Madrid el hermano del guarda de Torrejón Fructuoso Vega y el alcalde del citado pueblo, para tratar con el ministro de la Gobernación de la forma en que se haya de entregar á la viuda el premio de 25.000 pesetas.

Tanto el hermano como el alcalde se mostraron conformes con que dicha cantidad fuera impuesta en títulos de la Deuda, para constituir una renta con la cual pudiera atenderse á los gastos de la familia, pues la viuda, acostumbrada á un jornal de siete reales que ganaba su marido, no sabría qué hacer con una cantidad de tal importancia.

Como hasta el día 1.º de Julio no corresponde el pago del cupón trimestral, el ministro de la Gobernación les entregó 1.000 pesetas para que con ellas hagan frente á las primeras necesidades.

Antes de retirarse expresaron, en nombre de la viuda, su agradecimiento al conde de Romanones.

Lo que dice el hermano

Después fuémos ocasión de hablar con el hermano del guarda, quien nos hizo un detallado relato de lo ocurrido, del que sólo recogemos aquello que puede ser rectificación á lo ya publicado ó ampliación de detalles.

El momento de reconocer el guarda á Morral, no ocurrió en el camino, sino dentro del ventorro. He aquí lo que dijo el hermano del guarda:

«Cuando Fructuoso llegó al ventorro, había allí otras ocho personas y á todos pareció, desde el primer momento, sospechoso el individuo en cuestión.

El hermano comenzó á hablar con él extrañándose, desde el primer momento, del tipo fino que presentaba el obrero; y de repente poniéndose en pie frente á él le dijo:

—No finjas más, porque tú eres el anarquista de Madrid que has puesto la bomba.

—¿Qué barbaridad!—dijo Morral;—si de todo el que tenga acento catalán le valés á juzgar así...

—No—repuso Fructuoso—no es por el acento solo, es porque además llevas una venda en un dedo.

—Para tapar una herida que me hice arreglando una máquina en Cataluña.

—No tienes tú manos para arreglar máquinas. Lo que vas á hacer ahora mismo es venirte conmigo á prestar una declaración.

—Con el mayor gusto. Que vengan también si quieren estos señores...

Nadie se movió. Mi hermano y Morral salieron á la carretera marchando éste delante. Se ha dicho que mi hermano debió amarrarle ó aguardar á que viniera la Guardia civil. Lo primero no lo hizo porque siendo un hombre muy corpulento, confiaba en su superioridad física sobre el criminal; y lo segundo, porque convencido como lo estaba desde el primer momento de que se trataba de Morral, no quiso que fuera la Guardia civil quien tuviera la gloria de haberlo detenido.

De lo ocurrido en los 30 metros que recorrieron, cuanto se haya dicho es pura fantasía, pues los dos murieron y nadie pudo escuchar su conversación.

Un parlante cercano del criminal

Hoy por la mañana ha llegado á Madrid el hermano del padre de Morral, comerciante que goza de crédito en Barcelona, quien después de reconocer el cadáver de su sobrino, confirió con el ministro de la Gobernación facilitándole algunos datos referentes á la vida de Mateo Morral hasta principios de Enero último.

Morral hasta los quince años vivió con su padre en Sabadell, siendo lo que pudiera llamarse un modelo de hijos, dedicado al estudio y trabajo con gran aprovechamiento y tratando á su familia y amigos con cariño. Las buenas condiciones de Mateo indujeron al padre á enviarle á Alemania donde en poco tiempo se perfeccionó en el idioma alemán.

Hace años, cuando los cambios llegaron al 90, la estancia de Mateo en Alemania, resultaba muy costosa y su padre decidió que regresara á Sabadell.

A su vuelta pudieron observar en el muchacho una completa transformación, pues se mostraba de carácter retraído y realizaba actos que merecían la desaprobación de su padre. Sólo en una cosa no había variado: en su inteligencia y amor al trabajo, que hicieron de él un poderoso auxiliar de la casa primero y un socio después. Como estos méritos no compensaron los disgustos que daba al padre por su modo de ser en otro orden de ideas, el día 1.º de Enero del año actual celebraron una importante conferencia padre é hijo, en la que aquel le manifestó que, si no pensaba variar de conducta, podía desde luego dejar la casa, pues no estaba dispuesto á tolerar por más tiempo sus genialidades.

Mateo contestó que él no podía cambiarse á sí mismo; el padre le concedió cuatro días para que reflexionara lo que más le conviniese, teniendo en cuenta que si no era acatar sus órdenes, podía desde luego hacerse la idea de que no tenía padre.

El rompimiento definitivo ocurrió el día 4 de Enero, en que el padre de Mateo Morral hizo la cuenta de las utilidades que en el negocio correspondían á su hijo, y le entregó 11.000 pesetas, con cuya cantidad se trasladó á Barcelona.

Una vez allí—sigue diciendo su tío—me visitó para preguntarme qué inversión daría á sus fondos, contándole la ruptura con su padre. Le aconsejé, después de lamentar lo ocurrido, que lo pusiera en cuenta corriente en una casa de banca, y después le vi una ó dos veces, sin que habláramos ya nada de particular.

Hasta aquí llega el relato del comerciante catalán. Después, al recibir el ministro á los periodistas, dijo que quedaba ahora por averiguar lo que hubiera hecho Morral desde el 4 de Enero hasta Mayo, pues lo único que se sabe es que se reunía en Barcelona con varios compañeros de la Escuela Moderna. El Gobierno conlía que en un plazo de ocho días podrá tener respecto á cuanto con el atentado se refiere, toda clase de detalles.

Se ha dicho—añadió el ministro—que estuvo en Madrid hace algún tiempo en la redacción de *El Rebelde*, y que ha comido en la fonda de Los Leones. Todo eso podrá ser verdad, pero no consta de una manera cierta. También se dijo que el día del atentado estuvo en el café de Castilla por la noche. Mi impresión y lo que yo sé—terminó diciendo—es que debió salir de Madrid el día antes de su muerte.

En cuanto al saco en que han aparecido encerradas las ropas, el hecho de que tenga marca demuestra que ha sido comprado en cualquier sitio, sin que la persona que lo vendió supiera que el comprador era Morral.

Los anónimos

En los centros oficiales se están recibiendo estos días multitud de anónimos, algunos del peor gusto

posible, y otros escritos con la mejor buena fe, relacionados con el suceso de la calle Mayor.

Examen anatómico de Morral

El distinguido catedrático de la Facultad de Medicina de San Carlos, D. Tomás Maestre, que asistió á la autopsia de Mateo Morral, publica hoy en *El Liberal* un interesante trabajo, del que reproducimos los siguientes párrafos:

«No presenta el cadáver en el hábito exterior más señal de violencia que una herida circular penetrante en la parte media y alta del pecho, producida por proyectil de arma de fuego, no viéndose en los dedos las supuestas cortaduras que se le atribuyen, ni más señales que algunas ligeras y antiguas quemaduras en los pulpejos, producidas por ácidos corrosivos.

En la oreja derecha es donde se nota un signo evidente de degeneración, pues ésta se halla desdibujada en su concha y lóbulo y con todo el aspecto picoleado de la oreja simia. En cambio, la izquierda es una oreja normal.

Abierta la cavidad del cráneo y desnudo el cerebro de sus membranas envolventes, se ve que el órgano central del sistema nervioso está admirablemente conformado, sin anomalías ni estigmas de ninguna clase. Es un cerebro grande, de exuberante desarrollo; las circunvoluciones son perfectas, salientes, bien delineadas y con los surcos que las limitan limpios y profundos. Los lóbulos frontales, rícos y pródigoamente dotados, acusan que Mateo Morral poseía un poder psíquico poco común. Las zonas rolándicas, ó sean las zonas motoras del cerebro, se muestran bastante desenvueltas, como signos de una impulsibilidad energética y pronta. El lóbulo occipital está construido al unisono de toda la máquina nerviosa. La sustancia gris del cerebro guarda la proporción debida á la masa total del encéfalo.

Ni en los ganglios de la base del cerebro, ni en el cerebro, ni en el bulbo, ni en la médula, ni en ninguna parte del árbol nervioso se nota nada extraño que acusase anomalía ni dolencia. La anatomía microscópica de estos órganos es normal y fisiológica.

Mateo Morral no era un loco, ni aun siquiera un anómalo; los signos somáticos de su cuerpo no autorizarían de ninguna manera semejante aventurada opinión; era uno de esos seres de perturbación moral, un obseso de la idea de destrucción, uno de esos hombres repulsivos á los que se les califica en el mundo con el calificativo de malvados. Hay una diferencia psicológica inmensa entre la figura de Pallas y la catadura miserable de este asesino. Pallas es un desventurado, es un loco, es un ciego; pero que al cabo y al fin tiene el valor de su gloria sinistra. Morral es un homicida vulgar y sin entrañas, cuya sombra sinistra recordará siempre al pueblo con horror.

Las ropas del anarquista

Anoche se presentó en el Gobierno civil Ricardo Velázquez, joven obrero, conduciendo las ropas que vestía Morral el día del atentado.

Manifestó que se las había encontrado al atravesar un sendero en el sitio de *El Retamar*, en la Ciudad Lineal.

Las ropas estaban envueltas en un saco. Dichas prendas son: Una camisa de céfiro, de color, que está manchada de un tono negrozco; la americana y el chaleco, ambas prendas de invierno, de color café; un pantalón gris, á rayas perpendiculares, de verano; cinco pañuelos, que aparecen sin jareton, y dos de los cuales tienen manchas de sangre; unos calzoncillos blancos y un par de botas, color avellana.

El joven Ricardo Velázquez vive en la Guindalera, y tiene por necesidad que atravesar aquellos lugares casi á diario para ir á su trabajo.

El saco de arpillera en que estaba la ropa tiene el siguiente rótulo con estarcido: «Azucarera Mercedes.—Barcelona».

Del sombrero nada se sabe.

Tan pronto hizo Ricardo Velázquez entrega del hallazgo en el Gobierno civil, el Sr. Ruiz Jiménez mandó llamar á D. José Cuesta, el dueño de la casa en que se cometió el atentado.

El Sr. Cuesta reconoció al momento las ropas que se le presentaban como pertenecientes á Mateo Morral.

Mateo Morral arrancó de la camisa y de los calzoncillos las iniciales de su nombre y apellido. De este hecho se dió inmediata cuenta al Juzgado especial instructor de esta causa.

El sospechoso de Jdraque

Continúa detenido este sujeto, sin que hasta ahora haya podido esclarecerse si está ó no complicado en el atentado del día 31.

En las declaraciones del detenido se advierten ciertas extravagancias propias de un perturbado. Dice que está emparentado con la Familia Real, que ha dispuesto en honor suyo las iluminaciones callejeras. El detenido ingresó anoche en el cárcel.

Entierro del guarda Vega

Anteañoche fué trasladado el cadáver del guarda Vega desde el cementerio de Torrejón al de Loeches.

Al llegar á este pueblo la triste comitiva que conducía los restos mortales del valeroso guarda, buen número de vecinos de Alcalá y de los pueblos cercanos, y las autoridades de Loeches, esperaban al cadáver.

Ayer por la mañana se celebraron en la iglesia parroquial unos solemnes funerales, á los que asistieron las autoridades y el pueblo en masa.

Terminado el funeral celebró el entierro, dándose sepultura al cadáver del guarda Vega.

Los asistentes al triste acto se dirigieron después al domicilio de la inelible viuda, donde varios sacerdotes rezaron un responso.

Las personas que visitaron á la viuda manifestaron que la cantidad ofrecida al que descubriese al anarquista, sería para los descendientes del valiente guarda.

Fiestas suspendidas

El alcalde ha acordado que el baile organizado por el Ayuntamiento en el teatro Real quede suspendido en señal

han asegurado, á suponerse que en el domicilio de Alvarez fué donde Morral cambió sus ropas habituales por las de mecánico.

Diligencias judiciales

Declaración de un tío de Morral

Hoy por la mañana se ha constituido en su despacho el Juzgado instructor de esta causa á las nueve de la mañana.

Ha continuado el desfile de testigos presenciales del salvaje atentado.

Entre los citados á declarar, ha acudido un tío de Mateo Morral, llamado Félix San Miguel.

Este señor, que acompañado de un delegado de policía ha visto el cadáver del anarquista, declaró esta mañana ante el juez que era efectivamente el de su sobrino.

El resto de su declaración ha coincidido con los detalles que á propósito de la vida é ideas políticas de Morral han dado ya los periódicos, dicho por varios testigos y publicado también por nosotros.

El entierro de Morral

No habiendo duda de que el cadáver del anarquista es de Mateo Morral, toda vez que personas de su familia le han conocido é identificado, el juez Sr. Valle ha dirigido un oficio al gobernador civil para que disponga el enterramiento de Morral.

El Sr. Ruiz Jiménez se ha ocupado hoy de este asunto ultimando detalles.

Conocemos la hora y forma en que se ha de verificar el entierro; pero por razones fáciles de comprender nos abstendremos de publicar estas noticias.

Sólo diremos que el cadáver de Morral será enterrado en el cementerio civil del Este.

La bomba de la Capitania

El jefe del Laboratorio municipal ha elevado hoy al Juzgado el informe del análisis de la bomba hallada cerca de la Capitania general.

Según dicho informe, la bomba no tenía mecha y estaba hecha de una caja abierta de hoja de lata, revestida de una red metálica.

La bomba estaba llena de pólvora y fragmentos de metralla; pero por la poca resistencia que ofrecían sus paredes, creese que de explotar sus efectos hubieran sido de muy poca importancia.

Declaración de un farmacéutico

Por la tarde ha declarado ante el juez el farmacéutico que vendió á Morral los medicamentos que éste pidió para combatir la enfermedad secreta que venía padeciendo.

El boticario, al ser exhibidas las ropas de Morral que tiene el Juzgado, ha sostenido que, efectivamente, días antes del atentado se presentaron en su establecimiento dos jóvenes, uno de ellos vestido con el referido traje, y compraron varios medicamentos.

Dos ó tres días después se presentó en la misma botica el individuo que acompañaba el primer día á Morral, comprando para éste, aunque sin decir su nombre, otras varias medicinas.

Morral en un café

Varios caballeros, entre ellos dos militares, afirman, después de haber reconocido las ropas y el cadáver de Morral, que éste estuvo la noche del atentado en el café de Castilla.

Los referidos señores comentaron el atentado sin aperturarse de la presencia de Morral, usando durante su conversación frases y calificativos duros para el anarquista.

Sin duda éste creyó que hablaban en aquella forma por haber notado su presencia, y precipitadamente salió del café.

Dichos caballeros, al notar la actitud del desconocido, sospecharon que quizás pudiera ser el autor del bárbaro atentado, y salieron detrás de él pero cuando llegaron á la calle, ya había desaparecido.

El sujeto en cuestión llevaba aún puestas las ropas que aparecieron ayer, dentro de un saco, en las inmediaciones de la Ciudad Lineal.

Estos extremos han sido hoy confirmados por el Juzgado que interrogó á los caballeros que dicen haber visto á Morral en el café de Castilla la noche del atentado.

Dos detenidos

A última hora de la tarde han sido trasladados al Juzgado dos individuos detenidos esta mañana como sospechosos.

Uno de ellos es el anarquista Alvarez, á quien nos referimos más arriba, cuya captura ha interesado al fiscal de la Audiencia.

Examen pericial

Para compararse con los fragmentos de las bombas hallados en las proximidades del suceso, han sido compradas por el Juzgado dos cajas de caudales iguales á la que adquirió Morral y en la misma terreteria donde se efectuó la compra.

Las cajas y los líquidos encontrados en la habitación que ocupó Morral en la calle Mayor, han sido enviados para su comparación y análisis, al jefe del Laboratorio Central de Medicina Legal.

Agentes á disposición del Juzgado

En vista de las muchas diligencias que tiene que practicar el personal del Juzgado instructor de esta causa, han sido puestos á disposición del mismo dos agentes de policía.

Manifestaciones del gobernador

El Sr. Ruiz Jiménez ha sostenido hoy una larga conversación con los periodistas acerca del atentado.

«Se culpa á la policía y á mí—ha dicho el gobernador—de no haber evitado el atentado, ó por lo menos de no haberlo previsto.

Desde que me posesioné del cargo, figura en el Gobierno civil un negociado de anarquismo que ha estado trabajando durante todo el tiempo.

Del día 20 á la fecha las precauciones adoptadas han sido muchas y conservo todas las órdenes que he dictado con motivo de la boda del Rey, en evitación de un posible atentado. Tales órdenes servirán en su día para justificar mi conducta.

He recibido más de 700 retratos y cerca de mil filiaciones de anarquistas; pero ni en unos ni en otros figuraba Morral.

Denuncias y anónimos anunciándome atentados los he recibido á centenares. Ningún aviso se ha despreciado, y esta averiguación ha costado la detención de muchas personas, que, como es natural, han sido puestas en libertad al verse que no aparecía cargo alguno contra ellas.

En todos los trenes que llegan y salen de Madrid han ido agentes de policía y dos parejas de guardias civiles.

A los dueños de las casas de huéspedes, y especialmente á los de las establecidas en la carrera por donde ha pasado la comitiva, les he obligado á que me envíen una nota detallada del movimiento de viajeros.

Esto en cuanto á mi defensa. Por lo que ateca á la de la policía, nada puedo decir; sólo sé que he trabajado activamente. Ha detenido anarquistas; me ha dado conocimiento de sus trabajos y yo he aprobado todo cuanto ha hecho.

Ahora que nada puede hacerse contra esos casos aislados. Angoitillo y Artal son buena prueba de ello.

Morral ha sido un caso aislado como los que he citado antes, porque yo creo que en este crimen no hubo complot.»

Morral antiguo anarquista

Parece que de las noticias recogidas últimamente por las autoridades, existen suficientes indicios para poder afirmar que Mateo Morral profesaba desde hace bastantes años ideas anarquistas, y sus relaciones en aquella capital se concretaban á las personas reconocidas como ácratas.

También se asegura que Morral tomó parte en la preparación de un atentado ocurrido recientemente en Barcelona.

El príncipe de Mónaco en el Depósito. Esta mañana se presentó en el Depósito judicial de cadáveres el príncipe de Mónaco, acompañado de su ayudante.

El príncipe obtuvo varias fotografías del cadáver de Morral.

POR TELÉGRAFO

Investigaciones en Barcelona

El director de la Escuela Moderna.—El anarquista Miquel. Barcelona 4.

Ha sido detenido el director de la Escuela Moderna, Sr. Ferrer.

Ha prestado ante el juez y fiscal extensa declaración, acerca de sus relaciones con Mateo Morral. La Guardia civil ha traído preso de Sabadell, de orden judicial, á un sujeto llamado Miquel, de quien el ladrillero é íntimo amigo de Morral, con quien comía en Barcelona en el restaurant de «La Terraza», plaza de Cataluña.

Miquel estuvo procesado por el atentado de la calle de Cambios Nuevos; fué desterrado y después indultado.

¿Complicidad?—La protesta del Ayuntamiento. Barcelona 5 (4 tarde).

No obstante haber declarado el director de la Escuela Moderna que no sabía cuál era el domicilio de Morral, se sabe que el primero alquiló en nombre del segundo el piso 3.º de la casa donde está establecida la Escuela (calle de Bailén, 59), y en dicha casa precisamente es donde se han encontrado las maletas que pertenecían al anarquista.

—El Ayuntamiento acordó esta tarde su protesta por el atentado.—Mencheta.

Fiestas suspendidas en Sabadell.—El Sr. Ferrer en la cárcel. Barcelona 5 (3 10 t.).

Con motivo de ser el anarquista Morral hijo de Sabadell, se han suspendido en este punto la función teatral, los bailes públicos y otros festejos populares.

—De madrugada ha sido conducido á la cárcel el presidente de la Escuela Moderna.

Es posible que sea trasladado á Madrid, á disposición del juez instructor de la causa por el atentado de la calle Mayor.—Mencheta.

Detenido en libertad.—Los directores de la Escuela Moderna. Barcelona 5 (5 10 t.).

Ha sido puesto en libertad un individuo llamado José Miguel, que fué detenido en Sabadell.

—El juez y el fiscal han tomado declaración á los directores de la Escuela Moderna.

Creese que éstos han manifestado que Morral jamás les habló de anarquismo, y menos, por lo tanto, de que se propusiera cometer el atentado.—Mencheta.

Los atentados de París y Madrid. Barcelona 5.

Algunos funcionarios de la «Agencia Rosendo

Solera», que facturaron para París las bombas destinadas al atentado de la calle Rohan, aseguran que los atentados de París y Madrid son consecuencia de un mismo complot.—Fabra.

Un artículo suizo

Santander 5.

Un periódico católico de Torrelavega, dirigido por el párroco Sr. Calderón, publicó ayer un suizo artículo titulado «Boda y bomba», en el que decía que el periódico ni protestaba ni se indignaba contra el bestial atentado de que habían sido objeto los Reyes de España.

El Juzgado denunció y recogió la tirada del periódico católico.

Los vecinos de Torrelavega se reunieron en la plaza del pueblo, protestando enérgicamente del antihumano artículo, y acalorados los ánimos, los manifestantes se dirigieron al local que ocupa el Círculo Católico, estando á punto de suscitarse un conflicto gravísimo, pues los socios del referido Círculo principiaron á provocar descaradamente á los manifestantes.

La intervención del alcalde y de las fuerzas de la Guardia civil evitó que la cosa pasara á mayores.

Los ánimos están muy exaltados.

Un «Te Deum»

Roma 4.

Esta tarde la colonia española ha asistido á un «Te Deum» que, en acción de gracias por haber salido illesos los Reyes del atentado, se ha celebrado en la Iglesia de San Silvestro.

El Arzobispo Stonor ha presidido el acto, al cual asistían todas las notabilidades de la colonia inglesa.

Viejos y jóvenes en la milicia

De algún tiempo á esta parte viene engrosando la legión de los que creen como fundamento de nuestra reconstitución militar el problema de rejuvenecer nuestras escalas.

Tratándose de cuestión tan honda y de tan vastas consecuencias, cuanto interés se le concede, será poco. Y á fin de que cada cual forme su juicio, para cuando lleguen soluciones completas del problema, no estorbará el lanzar á la circulación algunos datos para que descansen sobre mejores fundamentos, opiniones y cálculos.

Hoy, en tesis general, las escalas de nuestro ejército sólo ofrecen edades maduras, viejas, claramenta, con relación á los empleos. Porque en los empleos de jefes no pasan de 12 los que únicamente tienen de treinta y dos á cuarenta años.

Las últimas campañas coloniales han hecho flotar á muy poca gente, debido, aparte del criterio estrecho de la concesión de recompensas, al estado de las escalas, constituidas, antes de las contiendas, por personal nada joven.

Tan es así, que ni ahora, ni menos en el porvenir, saldrán al generalato coroneles menores de cincuenta y dos años.

¡Buena diferencia con lo que venía ocurriendo hasta hace poco tiempo! Números y datos cantan.

Los generales procedentes de la antigua Guardia Real, Novaltches, Mendigorria, los Conchas, el malogrado D. Diego de León y O'Donnell, cayeron en la faja antes de los cuarenta años.

El general López Domínguez tenía cuarenta y cuatro años cuando mandó en jefe el ejército sitiador de Cartagena. Próximamente igual edad tenían D. Fernando Primo de Rivera, D. Ramón Blanco y D. Arsenio Martínez Campos cuando ganaron el galón de oro peleando contra el carlismo.

A los cuarenta y un años fué teniente general D. Eulogio Despujols, conde de Caspe; D. Marcelo de Azcárraga lo fué á los cuarenta y cuatro; don Valeriano Weyler á los cuarenta; D. Camilo Polavieja á los cuarenta y dos; Pando y Ochoando á los cuarenta y siete; Linares á los cuarenta y nueve, y el actual ministro de la Guerra, Luque, á los cuarenta y ocho.

D. Enrique Bargés, director de la Cria Caballar y Remonta, fué brigadier á los treinta y un años, y Ochoando alcanzó la taja más joven aún.

Los generales Martitegui, Villar, González Parrado, Santiago, Aznar, Zavala y Tablas, entre otros, eran generales de división antes de los cincuenta años; Bernal, Marina, Ríos, Huertas, Echagüe y algún otro antes de esa edad.

D. Ramón Echagüe, entre todos, forma excepción. Cuando le hirieron gravemente en Velarufe era casi un niño. Poco más de veinte años tenía y ya adornaba su pecho muchas cruces rojas y hacia la dura guerra de pless de Cataluña, ascendiendo á poco á comandante y sirviendo muy lucidamente en cazadores de Barbastro. Apenas había cumplido veintinueve años, cuando ya era coronel graduado y mandaba el 19 de cazadores, que tan buen nombre le granjeó durante varios años.

De los generales de las últimas guerras que todos hemos conocido, Cessia, Galbis, Sánchez Gómez, los Dabán, Fajardo, Martí, Fuentes, García Navarro... fueron generales de división y años tendientes generales antes de los cincuenta años de edad. Y entre los veteranos de la reserva que viven, Mendinueta alcanzó los dos entorchados de oro á los cuarenta y cinco años y Palacio á los cuarenta y seis.

Mas estas edades, con ser por todo extremo loza-

nas y envidiables, no tienen paridad con las que se dieron en la Ilíada imperial.

La primera promoción de mariscales la hizo Napoleón en 19 de Mayo de 1804, saliendo en ella: Bardiéou, príncipe de Neuchatel, con cincuenta y un años de edad; Murat, gran duque de Berg, cuatro años después rey de Nápoles, con treinta y siete años; Monecy, duque de Conegliano, con cincuenta años; Jourdan, con cuarenta y dos; Massena, duque de Rivoli, príncipe de Essling, con cuarenta y ocho; Angerant, duque de Castiglione, con cuarenta y siete; Bernadotte, príncipe de Ponte-Corvo, después rey de Suecia, con cuarenta y uno; Soult, duque de Dalmacia, con treinta y cinco; Brune, con cuarenta y uno.

Lannes, duque de Montebello, con treinta y cinco; Mortier, duque de Trevisa, con treinta y seis; Ney, duque de Elchingen, príncipe de la Moskova, con treinta y cinco; Davoust, duque de Awestaedi, príncipe de Eckmül, con treinta y cuatro; Bessières, duque de Istria, con treinta y seis; Kellerman, duque de Valmy, el más viejo de todos los mariscales, con sesenta y nueve; Lefebvre, duque de Dantzig, con cuarenta y nueve; Perignon, con cincuenta; Serrurier, con sesenta y dos.

En 1807, ascendió á tan alta jerarquía Víctor, duque de Belluna, á los cuarenta y tres años.

La promoción de mariscales de 1809, la compusieron: Macdonald, duque de Taranto, con cuarenta y cuatro años; Oudinot, duque de Reggio, con cuarenta y dos; Marmont, duque de Ragusa, con treinta y tres años.

Por sus servicios en España, Suchet fué hecho mariscal, con el título de duque de la Albufera, en 1811, teniendo á la sazón cuarenta y un años.

Los últimos mariscales hechos, ya en la decadencia, fueron: Gouvion Saint-Cyr, con cuarenta y ocho años; el príncipe Pomotowski, con cincuenta, y Gronchy, con cuarenta y nueve años.

En tesis general, la juventud, con sus ardores y sus energías, es la más adecuada para la vida recia é ingrata de campaña.

Lo cual no quiere decir que los veteranos no llenen gentilmente sus deberes.

El mariscal Villars, á los ochenta y dos años de edad, tomaba gentilmente las plazas de Pavía, Milán y Tortona; Bücher, el representante más fiero del ardor prusiano, tenía setenta y tres años y una plena deshecha en Waterloo, ostentando, al morir cuatro años después, el mismo vigor que en las campañas del Inmortal Federico cuando era capitán...

Schewerin, á los setenta y dos años, moría como un héroe por rehacer las tropas de Federico, y Radetsky, á los ochenta años, destrozaba al pobre y joven Carlos Alberto...

Molke tenía setenta años en la campaña coronada de su gloria, y lord Roberts, en el Transvaal, era también un «mozón» de setenta años.

Nuestro general Primo de Rivera, con sus setenta y cuatro años cumplidos, monta á caballo con la destreza y seguridad de hace medio siglo; el castellanero conde de Ceste, aún suele dar señales de sus aficiones literarias; el llorado Arceche, con sus ochenta y cinco años, venía haciendo una labor intelectual y material admirable, como todo Madrid recordará, pues pocas tardes, hasta el último de Diciembre, dejó de pasear con su amigo Andía, otro ochentón de más peso.

Pero estas excepciones no abundan.

Y, en conclusión, como lo decía con su habitual aticismo el general almirante: las guerrillas, no son para los viejos.

VIDA TEATRAL

Madrid

GRAN TEATRO (antes Lírico).—Mañana se verificará el estreno de la fantasía bufo-lírico-mitológica, en un acto, dividida en ocho cuadros, original de los aplaudidos autores D. Carlos Fernández Shaw y D. Pedro Muñoz Seca, música del reputado maestro D. Ruperto Chapí, titulada El triunfo de Venus.

Para esta obra han sido pintadas ocho decoraciones por el Sr. Muriel, y se ha construido expresamente un lujoso atrezzo.

ZARZUELA.—Anoche se estrenó Amor gitano, libro del Sr. Fernández Arreo y música del maestro Teodoro San José.

La obra, aunque de asunto sencillo y sin grandes vuelos, fué muy bien recibida por el público, que aplaudió calorosamente el tiorno y sentido final de Amor gitano.

La música es superior al libro, habiendo hecho el aplaudido maestro compositor alarde de su inspiración y de sus artísticos conocimientos en toda la música, especialmente en la romanza del segundo cuadro, que gustó mucho, y en el dúo cantado por la tiple señorita Albañá y el Sr. Lamas.

En la interpretación se distinguieron la citada tiple, Pablo Arana, que caracterizó admirablemente un gitano viejo, Lamas, que en el cuadro tercero fué llamado á escena, y Del Valle, que hizo un chico de taberna muy gracioso.

Los autores fueron llamados á escena al terminar la representación y se alzó repetidas veces la cortina, siendo muy aplaudidos autores é intérpretes.

LA COMPAÑIA GUERRERO-MENDOZA.—Según un cablegrama particular recibido de Buenos Aires, ayer ha llegado á dicha capital el vapor correo de

España, conduciendo á bordo á la compañía dramática Guerrero-Mendoza.

El viaje ha sido feliz, según las referidas noticias, y los artistas del teatro Español se proponen comenzar un breve su campaña teatral, que revertirá á grandes éxitos.

El eminente dramaturgo D. Jacinto Benavente, que, como es sabido, acompaña á María Guerrero y Formado Díaz de Mendoza, goza, como los demás expedicionarios, de excelente salud.

Programa para mañana

Por la tarde.—Batalla de flores. Por la noche.—Banquete en el Real Palacio en honor de las autoridades españolas, de uniforme de gala. Señoras, vestido escotado con banda.

Los sombreros en el teatro

La cuestión de los sombreros de señora en el teatro—resuelta ya en Madrid, á satisfacción del público,—continúa, sin embargo, dando que hacer en Francia.

El diario L'Echo de Paris organizó un referendunum sobre el asunto, y he aquí los resultados obtenidos:

Votaron en pro de la supresión absoluta del sombrero, 59.319 votantes. Por un sombrero pequeño, de teatro, 51.787 votos.

Y por la continuación del statu quo, es decir, de los sombreros grandes, 1.856 votos. Al escrutinio asistieron los directores de muchos teatros de Paris.

MM. Jules Claretie y Albert Carré, directores de la Comedia Francesa y la Opera Cómica, anunciaron que en la próxima temporada prohibirán el sombrero en las butacas de balcón, como habían hecho ya en la «orquesta».

Otros directores dijeron que harían obligatorio para los ensayos generales y estrenos el sombrero pequeño.

GACETA DE MADRID

Sumario.—5 de Junio de 1906.

Gracia y Justicia.—Proyecto de ley de organización y atribuciones de los juzgados y tribunales del fuero común en España (continuación).

Administración central.—Marina.—Dirección de Hidrografía.—Aviso á los navegantes.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Subastas para la amortización de acciones de obras públicas y de carreteras; para la amortización de primeros décimos del empréstito de 175 millones de pesetas y de documentos representativos de los mismos, y para la adquisición de títulos y residuos de la Deuda al 4 por 100 interior.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Destinando la pedicón formulada por D. Ramón Alos para instalar un balneario en la playa de Caro, en el puerto de Valencia, y autorizando á D. José Zaragoza para trasladar á la citada playa el balneario La Porla.

—Subasta de obras de carreteras. —Tarifa presentada á la aprobación de este ministerio por la Compañía del ferrocarril de Salamanca á la frontera de Portugal.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Arreglo escolar provisional de la provincia de Jaén (continuación).

Pagos de

The Equitable Life Assurance Society

OF THE UNITED STATES

(La Equitativa de los Estados Unidos)

Los pagos de esta Sociedad desde 1859, año de su fundación, hasta 31 de Diciembre de 1905, suman:

PESETAS ORO 2.687.545.530/51

Suma mayor que la pagada en igual período de tiempo por cualquiera Compañía de Seguros del mundo.

PAGOS DE SU SUCURSAL ESPAÑOLA

Pesetas. Cts.

Pagado por esta Sucursal desde 1882, fecha de su autorización, hasta 30 de Abril de 1906. Pesetas..... 47.826.982/82

En el mes de Mayo del año actual los pagos han sido los siguientes:

Por dotales y acumulaciones vencidas..... 355.278/40

Por dividendos, rentas vitalicias y demás conceptos..... 43.193/91

Por defunciones..... 233.416/66

Total de lo pagado desde 1882... 48.455.871/19

Madrid 2 de Junio de 1906.—El Cajero, Miguel Rosillo.—El Secretario asesor, Fernando Mellado.

FOLLETIN DE EL CORREO

15

LUISA POR MAD. DE BAWR

deseo que mostraba Leopoldo de vivir poco más ó menos como si estuviese soltero, y del gusto que tenía por ir al gran mundo.

—La mayor parte de los jóvenes casados son así, querida mía—replicó Mme. Beauvais;—y además, que esta manera de obrar en nada daña al afecto que el conde os tiene. Guardaos bien, hija mía, de incomodarle con reproches ó manifestarle mal humor.

Cierto, esto era lo que hacía Luisa, que antes vivía tan contenta de su suerte, que era raro que la sonrisa no estuviese constantemente en sus labios y toda la alegría de su edad en sus conversaciones.

Cinco meses se habían pasado así desde que era condesa de Sernange, cuando una mañana volviendo de prisa de Meudon, por no hacer esperar á su marido que debía comer con ella, una carretela descubierta y de las más elegantes se cruzó y tropezó con la suya.

A pesar de la velocidad con que pasó el carruaje, no dejó Luisa de reconocer perfectamente á Leopoldo, sentado al lado de una joven que le pareció bella como un ángel. Su sorpresa, y no sé qué sentimiento doloroso unido á él, la causaron un estremecimiento del que aún no estaba enteramente repuesta, cuando llegó á su casa, donde algunas palabras de Leopoldo la manifestaron que no había pedido rehusar la invitación de pasar aquel día en el campo.

—¿Una italiana? —Si en Nápoles he frecuentado muchas veces su casa y aquí la veo bastante á menudo.

Esta respuesta que tan penosamente hería á Luisa, debía hacerla desistir de sus preguntas, y, sin embargo, añadió con voz ligeramente conmovida:

—Sin duda esa señora será buena música. —Canta un poco; pero ni con mucho tan bien como vos.

Un cumplimiento tan sencillo fué bastante para devolver á Luisa su alegría. ¡La menor palabra de la persona cura tan pronto cualquier sufrimiento del corazón!

También es cierto que desde ese día no volvió á suceder que Leopoldo se ausentase días enteros como lo había hecho siempre. Luisa experimentaba, no obstante, un sentimiento de inquietud y de malestar que cada vez turbaba más su dicha. A la sola idea de que Leopoldo estuviese verosímelmente en casa de la bella extranjera, los minutos le parecían horas. En vano se esforzaba en distraerse tocando uno tras otro sus estudios, que eran sus habituales diversiones. Todo se estrellaba contra la dolorosa preocupación de su espíritu. Tenía necesidad de recordar á menudo los consejos de madame Beauvais, repitiéndose muchas veces «que la mayor parte de los maridos jóvenes eran de esta manera», para no tener frialdad con sus maneras con Leopoldo. Por otra parte, ¿de qué podía acusar al que la hacía sufrir tanto? ¿No era siempre para ella el más tierno hermano y amigo? Ignorando Luisa lo que era amor, ignoraba lo que eran celos, y sólo sentía que era muy desgraciada, y sólo á sí misma se echaba la culpa.

Llegó el invierno, y Luisa le había visto llegar con gran alegría, porque lejos de temer aún su presentación al mundo, esperaba con

impaciencia el día en que pudiese ir con Leopoldo y participar de los placeres que tanto atractivo tenían para él; pero más sobre todo adquirir la seguridad de que no era para nadie lo que era para ella.

Gracias al tacto y al buen gusto que le eran naturales, y también á los consejos de su tía, su entrada en la sociedad fué más que notable, fué brillante. La marquesa de Montbart carecía de talento, de imaginación y de sólida instrucción, porque había pasado cuarenta años de su vida en los salones y nadie mejor que ella podía ocultar la ausencia de todas estas cualidades bajo el barniz que da el trato del gran mundo. Aunque Luisa en una conversación íntima hubiese juzgado á su tía como una mujer nula, creía que podía abandonarse con tranquilidad á los cuidados de esta excelente tía con tanta confianza como provecho. La marquesa, en efecto, enseñó bien á su discípula el sublime arte de hacer valer todas sus ventajas, sin perder nada de la prudente reserva que conviene á una mujer de diez y siete años.

El alma de Luisa ofrecía una mezcla de sencillez, de ast

Información telegráfica

EXTRAJERO

Los anarquistas Triple complet

El Daily-Express recibe de New-York un telegrama diciendo que el Sun señala el descubrimiento por una sociedad americana, de un complot anarquista contra el presidente Roosevelt, el rey Eduardo y el Czar. Seenta anarquistas italianos están vigilados desde hace algunas semanas en Baltimore, Wellington y Paterson.

Noticias varias Fiesta de orfeones

Desde nras sociedades musicales francesas y extranjeras han tomado parte esta tarde en el festival que se ha celebrado en el jardín de las Tullerías. El subsecretario de Estado de Correos y Telégrafos, M. Berard, que presidia la fiesta, ha dado la bienvenida á las sociedades extranjeras. Dicho Sr. Berard ha entregado á D. Elicio Irigoyen, presidente del Orfeón Donostiarra de San Sebastián las palmas de «Oficial de Academia».

Después de proclamarse los premios y de verificarse el desfile general, las sociedades marcharon al Hotel de Ville (Casa de la Villa), donde se les obsequió con un pascó.

En el concurso internacional que se ha verificado en las Tullerías, el Orfeón Donostiarra, de San Sebastián, ha ganado en la llamada división de excelencia el premio de 10.000 francos, ofrecido por la villa de París.

Vapor encallado Gibraltar 4. El crucero inglés Amethyst ha ido hasta la costa de los angheras, con objeto de salvar al vapor inglés Craighall, encallado en dicho punto.

Fiesta gimnástica Tourcoing 4. M. Fallières salió á las 8'05 con dirección á París. A la despedida, toda la población le ha tributado entusiastas aclamaciones.

Tourcoing 4. Al terminar la fiesta gimnástica, el presidente de la República se dirigió hacia el Ayuntamiento para asistir al banquete ofrecido por la municipalidad.

Contestando á un toast, M. Fallières dijo que el entusiasmo y las aclamaciones de que era objeto, es una prueba de que el régimen republicano está fuertemente arraigado en Francia.

M. Fallières termina brindando al engrandecimiento de Francia y á la prosperidad de la República por el trabajo, enalteciendo á la justicia y aplaudiendo la libertad.

Favoreciendo á la inmigración Santiago (Chile) 5. El gobierno ha comisionado á un ingeniero para que desarrolle la inmigración de obreros europeos, sobre todo los menores y metalurgistas.

Nuevas detenciones Roma 5. Hoy se han hecho otras nuevas detenciones de anarquistas, una de ellas en Ancona y cinco en Torino.

Disolución de Cortes portuguesas Lisboa 5. El Consejo de Estado ha sido convocado para dar su opinión sobre la disolución de las Cortes. Es probable que mañana sean disueltas.

La escuadra inglesa al Báltico San Petersburgo 5. Según noticias procedentes de fuente fidedigna, la escuadra inglesa irá este verano al mar Báltico, con objeto de visitar cuatro puertos rusos y dos alemanes.

El Shah enfermo Teheran 5. El Shah sufre una grave recaída en su enfermedad, viéndose en la necesidad de quedarse en Palacio.

Cruceiros franceses á Tánger Paris 5. En el Consejo de ministros celebrado en el Elysée, M. Thomson, ministro de Marina, ha anunciado el envío á Tánger de dos cruceros que actualmente se encuentran en Orán para apoyar las reclamaciones de Francia referentes al asesinato del subdito francés, M. Charbonner.

Noticias varias El balandro «Mauricoot» El Ferrol 5. Se ha verificado la botadura del balandro Mauricoot, que será conducido á Kiel por el crucero Extremadura, en donde inchará en las regatas internacionales.—Fabra.

Justicias y ladrones.—Collaón Cádiz 5. Fuerzas de la benemerita de Gastor, Zahara y Prado del Rey, persiguiendo á tres sujetos que se habían fugado de la cárcel de Marenlla, tuvieron un encuentro, resultando un malhechor herido y otro capturado; el tercero ha podido fugarse. La benemerita consiguió rescatar las caballeras robadas que aquellos conducían.—Fabra.

DE SPORT Las fiestas de «sport» en la boda regia Varias fiestas deportivas se habían anunciado con motivo de las bodas reales, y exceptuando la carrera automovilista á El Pardo, la brillante fiesta aerostática organizada por el R. A. C. B. y la

estafeta á pie al Real Sitio, las demás no han parecido por ninguna parte. Lo lamentable del caso es que estas fiestas no se han celebrado, no por falta de elementos deportivos, sino por descuido y negligencia en los elementos organizadores.

Así vemos que, una de las fiestas que hubiera resultado muy simpática, la estafeta motociclista entre Barcelona y El Pardo, no se ha llegado á realizar por falta de organización.

El periódico deportivo de Barcelona El Mundo Deportivo, llegado hoy á Madrid, se lamenta del fracaso de la estafeta, achacándolo á los motociclistas castellanos, en los siguientes párrafos:

«A la hora que escribimos estas líneas, nada se sabe del resultado final de esta línea, pues las últimas noticias recibidas son de Monreal de Ariza, á donde llegó á las doce de la noche del domingo, debiendo hacerse cargo de ella en dicho punto los estafetistas castellanos, á los cuales se ha teleografiado para que la recojan y la hagan llegar á su destino.

«Es verdaderamente sensible que los estatistas de Castilla no aguardaran la llegada de los aragoneses, pues aunque con retraso hubiera llegado el Mensaje á su destino, dándose con ello una prueba de vitalidad.»

De la cloacata luminosa organizada por el Pedal Madrileño y de la fiesta del sport vasco que se había de celebrar en el frontón de El Alai, hay motivos para sospechar que han de correr la misma suerte que la fracasada estafeta motociclista.

Los premios del concurso aerostático A noche se reunió el jurado del concurso aerostático celebrado el 29 del pasado mes por el Real Aéreo Club Español, para la adjudicación de los premios. Esta fué la siguiente:

Para los globos Primer premio, al señor vizconde de los Asilos, que pilotaba el globo Santa Ana y que descendió á 710 metros de la meta. Segundo, á D. Eduardo Magdalena, que tomó tierra con el globo Vencejo á 840 metros. Tercero, á D. Jesús F. Durco, piloto del Avión que descendió á 1.100 metros.

Para automóviles Primer premio al Sr. Rodríguez Argüelles, que fué el único que auxilió al globo Jupiter. Y el segundo á D. Fernando Desay Martos.

Para las señoras Primer premio, á la señorita Casilda Montjo Ruiz, cuyo globo fué recogido en Villanueva de la Cañana; distancia de 25 kilómetros. Segundo, á la señora de Sovillano, por haber recorrido su pequeño aerostato 24 kilómetros, siendo recogido en Brunete.

El inglés y la bailarina Con este título se ocuparon los periódicos hace ya dos ó tres años, de una causa por falsedad, instruida á instancias de un señor inglés llamado Enrique Rophoton.

En el proceso figuró una célebre bailarina española y se substanció la causa declarando culpable del delito que se perseguía á Mr. Rophoton. Hace varios días se viene ocupando de esta causa el juzgado instructor del distrito de la Inclusa, y hoy se ha presentado el referido inglés ante el juez, en virtud de los requerimientos que éste le ha hecho.

Después de la declaración prestada por el mencionado inglés, ha sido trasladado á la Cárcel.

TRIBUNALES Audiencia Homicidio por imprudencia El jurado constituido en la sección 3.ª ha empezado á actuar esta tarde en el juicio de una causa seguida á un chauffeur, acusado de ser autor de un homicidio por imprudencia temeraria.

El hecho de autos, es por desgracia vulgar y corriente. El procesado llevó á la casa de comidas, donde todos los días iba, una pistola Browlich propiedad de su amo.

En el referido establecimiento empezó el chauffeur á ensayar el arma á varios conocidos suyos que allí estaban, y después de quitar el cargador á la pistola, apuntó en broma á la joven Josefa García, disparándose el arma é hiriendo en el corazón á la desdichada muchacha, que falleció en el acto.

Defendió al procesado el letrado Sr. Merino. Mañana continuará el juicio.

Riña tabernaria En la sección 2.ª compareció esta tarde Vicente Gil, acusado de haber producido unas lesiones á un individuo, con el que se encontraba jugando al tute en una taberna.

El motivo de la riña fué una jugada del aristocrático tute y el vino que ambos habían trasegado á su estómago.

El fiscal pedía que al procesado se le impusieran cuatro meses y un día de arresto, y su defensor, el letrado Sr. Carré, solicita la absolución fundándose en la extimación de legítima defensa.

Otro juicio por lesiones Dos trabajadores del vecino pueblo de San Antonio de Veilla se encontraban ocupados en las faenas agrícolas en una viña próxima al citado pueblo.

Por sí uno cavaba mejor que el otro, empezaron á reñir, y de las palabras pasaron á vía de hechos, propinándose ambos sendos azadonazos, infringiendo mutuamente varias lesiones.

A cada uno de los esforzados trabajadores les pidió en su informe el fiscal de la sección 1.ª, se les impusiese la pena de dos meses y un día de arresto.

El defensor de ambos, Sr. Herrero, solicitó la absolución para sus patrocinados.—M.

JUNTA DE ARANCELES Y VALORACIONES

Ampliación de la sesión de ayer En la clase cuarta (algodón y otras manufacturas) introdujéronse y fueron aprobadas las siguientes modificaciones de la ponencia en los derechos de la segunda columna:

Table with 2 columns: Partida (segunda columna) and Francos. Rows include items like 260, 261, 262, etc., with corresponding values in Francos.

En la partida 296 de esta misma clase, la ponencia ha modificado también los derechos de la primera y segunda columna, fijándolos respectivamente en 3'50 y 4'50 francos.

En la clase quinta (cañamo, lina, pita, yute, etcétera), los derechos de la partida 307 se elevaron á 10 francos (1.ª columna), rebajándose á 8 francos los derechos de la partida 321 (2.ª columna).

Ha quedado la partida 327 en la que los derechos se fijan en 1'50 francos.

D. Martín Echegaray Esta mañana llegó á Madrid D. Martín Echegaray.

Sin quitarse casi el polvo del camino visitó al ministro de Fomento, con objeto de hablarle de los viajes rápidos de la Argentina á España, para lo cual era indispensable activar las obras que se ejecutan en el puerto de Vigo y del establecimiento de los trenes de lujo desde aquel puerto á París.

Esta tarde, visitó al presidente del Consejo, exponiendo sus planes y proyectos y lo favorablemente que en la Argentina y en España han sido acogidos aquellos.

El Sr. Echegaray salió, según manifestó, gratamente impresionado de estas entrevistas. Después ha visitado al exministro de Hacienda y diputado por Vigo, Sr. Urzáiz, no habiendo podido conferenciar con él porque á aquella hora el Sr. Urzáiz se hallaba presidiendo la reunión que esta tarde ha celebrado la Junta de Aranceles.

DE LA CORTE Esta mañana ha cumplimentado á la Reina doña María Cristina la comisión de monárquicos catalanes, que vino de Barcelona para entregar los regalos, de que ya dimos cuenta, á la Reina Victoria.

Como los comisionados no pudieron saludar á la Reina madre el día que estuvieron en el Palacio de El Pardo, lo han hecho hoy.

En la entrevista, doña María Cristina ha hecho grandes elogios de Barcelona, y tanto las señoras como los caballeros que componían la comisión, salieron satisfechísimos del Real Palacio.

Los tres Cardenales y todos los Obispos que asistieron al acto de la boda del Rey han sido recibidos esta mañana en audiencia de despedida por S. M.

La embajada extraordinaria marroquí cumplimentó esta mañana á la Real Familia para entregar los regalos que el Sultán la dedica.

La embajada entregó á la Reina Victoria un hermosísimo traje bordado; al Rey, un magnífico sable árabe, de valiosa empuñadura; á la Reina doña María Cristina, una tela bordada para forrar un diván; á las infantas, también telas bordadas, y á los infantones, distintas armas árabes.

El Rey y la Reina acogieron muy afectuosamente á los marroquíes.

La Reina doña María Cristina ha visitado personalmente á la marquesa de Perales para darle el pésame con motivo de la muerte de su hija política la marquesa de Tolosa, una de las víctimas que produjo el nefando crimen de Morral.

CONSEJO DE MINISTROS Esta tarde á las cinco se han reunido en Consejo los ministros.

Según manifestaron se ocuparían principalmente de la situación precaria en que quedarán algunas familias de las víctimas del execrable atentado de la calle Mayor y la forma de repartir los donativos recibidos con aquel objeto.

El ministro de la Guerra llevaba dos expedientes de trámite, y el de Gracia y Justicia el de traslación de los presidios de Africa al castillo de Figueras.

Mañana sale para Cartagena la columna de desembarco.

También mañana marchará á Ceuta la compañía de tiradores del Riff.

Esta mañana visitaron al presidente del Consejo en audiencia de despedida el Cardenal Casañas, el Obispo de Oviedo y el senador Sr. Maristany.

Los Sres. Benot y Gil Berges En la Presidencia del Consejo se han recibido las renuncias de los exministros republicanos señores Benot y Gil Berges de los cargos de Consejeros de Estado.

El Orfeón Burgalés Esta tarde hemos recibido la visita de una comisión del Orfeón Burgalés, que estos días ha tomado parte en varios de los festejos organizados con motivo de la boda del Rey.

Los orfeonistas se muestran muy agradecidos de la hospitalidad y agasajos que en la corte han recibido. Hoy marcha el orfeón á Burgos.

Audiciones suspendidas El Orfeón Pamplonés que preside D. Nemesio Aramburu y que tan justamente ha sido aplaudido en los festivales verificados estos días, ha suspendido las audiciones que pensaba dar en esta corte, en atención al atentado anarquista.

Balance del día

Como consecuencia de los fuertes calores de los últimos días, ha habido esta tarde un amago de tormenta que se ha reducido á un chaparrón de unos cuantos minutos.

Poca ha sido, pero llega á tiempo el agua caída, porque íbamos ya camino de la asifia. El cielo continúa cubierto y amenazando lluvia.

Va cesando el ajetreo de las fiestas reales, ya anoche dejaron de lucir algunas iluminaciones, y la lluvia de esta tarde ha servido para que en muchos sitios se hayan retirado las banderas y colgaduras que durante varios días han adornado calles y balcones.

Esta noche se verificará la retreta, y aunque todavía quedan por realizar algunas fiestas, bien puede decirse que con aquella terminarán los festejos oficiales, puesto que esta misma noche se despedirán de los Reyes todos los príncipes que vinieron para asistir á su boda.

El desfile de forasteros ha aumentado en los dos últimos días, y pronto volverá á recobrar Madrid su vida normal.

Falta hace, porque van acumulándose los asuntos que necesitan cuidadosa atención y resolución inmediata.

Respecto al atentado contra los Reyes, no hay más dato nuevo que el de estar ya plenamente comprobado el nombre del autor.

La gente sigue discutiendo acerca de la previsión y acción posterior al suceso de las autoridades, encontrando á cada paso motivo para expresar su disgusto porque no haya habido una dirección más acertada. Los funcionarios gubernativos censuran de justificarse y defenderse de las censuras que se les dirigen, enumerando las distintas medidas que han adoptado, aunque sin convencer á la opinión.

Respecto á si Mateo Morral obró por sí ó tuvo algún cómplice ó encubridor, no se ha adelantado un sólo paso. Parece que el juez y los policías extranjeros que se encuentran en Madrid tienen la impresión, si no el convencimiento, de que tuvo cómplices, precisamente lo contrario de lo que asegura el gobernador civil, según puede verse en las manifestaciones que ha hecho hoy á los periodistas y que en otro lugar insertamos.

Los ministros se han reunido esta tarde en Consejo para tratar de la forma en que han de ser auxiliadas las familias de las víctimas del atentado anarquista.

A la hora de cerrar esta edición no había terminado el Consejo.

EL TIEMPO El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 24° sobre 0. A las doce de la tarde, 30° sobre 0. A las cuatro, 24° sobre 0. La máxima fué de 31° sobre 0. La mínima de 21° sobre 0. El barómetro marca 706 mm.—Variable.

Bolsa de Barcelona Barcelona 5 (6'33 tarde).—Interior, 81'56.—5 por 100 Amortizable, 00'00.—Nortes, 69'50.—Alicantés, 66'50.—Orensés, 92'00.—Colonial, 110'80.—Mercantil, 27'95.—Arnés.

Bolsa de Londres Londres 5.—Apertura: Exterior español, 95'75.—Fabra.

Las acciones de los ferrocarriles españoles en la Bolsa de París ÚLTIMOS PRECIOS

Table with 4 columns: Mediodía, Norte, Andaluces, Francos. Rows include dates from 1905 Diciembre to Mayo.

Jarabe de Heroína

(BENZO-CINAMICO) del Dr. Madariaga

Aceptado con predilección por la clase médica, por su especial y armoniosa combinación balsámico-sedante, proporciona el más agradable y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, preservando de la infección tuberculosa.—Frasco, 3 ptas. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

CULTOS Santo de mañana.—Santos Felipe, diácono; Norberto y Santa Cándida.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de Calatrava, donde á las diez habrá misa solemne con sermón que dirá el Sr. Martín, y por la tarde continúa la novena á San Antonio de Padua y predicará el Sr. Calpena.

En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen continúa la novena á la Santísima Trinidad, predicando en la misa mayor el Sr. Urbe y por la tarde el Sr. Basunia.

En San Ignacio sigue también la novena y predicará un P. Trinitario.

Novenas á San Antonio Siguen celebrándose novenas en honor de San Antonio de Padua, y predicarán:

En San Antonio de los Alemanes, el Sr. Esteban. En Santa Cruz, D. Alvaro García. En San Pascual, el Sr. González Pareja. En la Iglesia Pontificia, el Sr. Xandri.

En San Fermín de los Navarros, el P. Casanova. En San Ildefonso, el Sr. Huiqueras. En San Luis, el P. Ramonet.

En la parroquia de los Dolores, el Sr. Urbina. En Santa María Magdalena, el Sr. Belda. En San Millán, el Sr. Linares.

En San Pascual, Esclavas del Sagrado Corazón, religiosas de María Reparadora, Sagrinas del Corpus Christi y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en San Luis.

Funciones para mañana GRAN TEATRO.—A las 9.—Las campanadas.—A las 10 1/4.—El triunfo de Venus (estreno).—A las 11 3/4.—Bohemios.

APOLO.—A las 8 1/2.—El puño de rosas.—A las 9 1/2.—El rey del petróleo.—A las 10 1/2.—El malido dinero.—A las 11 3/4.—El pollo Tejada.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La vara de alcalde.—A las 9 1/2.—Venus Salón.—A las 10 3/4.—Amor gitano.—A las 11 3/4.—Luchas romanas.

ESLAVA.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—Jarabe de pisco.—A las 9 1/2.—La ola verde.—A las 10 1/2.—La peseta enferma.—A las 11 3/4.—La Machaquito.

PARISH.—A las 9.—La celebrada artista Bertha Borevay.—El caballero Felipe.—Las Amoras.—Despedida de Mito, Juliette con sus focas y leones marinos.—Compañía de circo y variedades que dirige William Parish.

RECREO SALAMANCA.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

SALÓN DE «LA LATINA» (calle de Toledo, esquina á la plaza de la Cebada).—Las mayores novedades en películas, traídas directamente del extranjero, entre ellas «Los descarrillados de trenes unicos en España, «Habitación inhabitable», «La hija del herrero» y otras no menos interesantes.—Todos los días la bella Anna Vallenga, J. Adolphi y la artística pareja The Pretzmann con sus originalísimos trabajos.

OLYMPIA CINEMATOGRAFI (Luchana, 6).—Gran cinematógrafo.—Sesiones desde las 4 de la tarde.—Películas y vistas de gran actualidad.

SALÓN MODERNO.—Gran cinematógrafo.—Paseo de Rosales, esquina á Alcamirano (en la parada del tranvía).—Espectáculo nuevo y variado todos los días desde las cinco de la tarde.

IMPRENTA DEL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 5 de Junio de 1906

Table with 3 columns: Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Rows include various government bonds and securities.

Table with 4 columns: VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolso, Cambios de hoy. Rows include various companies and banks.

Table with 2 columns: CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO, Francos negociados. Rows include exchange rates for Paris, London, and other locations.

NOVEDADES PARA SEÑORAS CORREO, 4

PAÑERÍA INGLESA

PRECIO FIJO Y ECONOMICO

NOVEDADES PARA CABALLEROS CORREO, 4

TODAS LAS SEÑORAS

que tengan que comprar encajes y bordados deben visitar en estos días el **Nuevo Almacén, Carretas, 37**, entiendo, donde se realiza una colección de retales en encaje de Almagro y bordados de Suiza, tan abundante en clases baratísimas y superiores, que nunca se ha visto en Madrid.

Al Encaje de Almagro.—Carretas, 37, entlo.

PARA COMPRAR CORSÉS

de los últimos modelos y gran rebaja en los precios, visiten las fábricas de A. de Codes, con venta al por mayor y menor. **FUENCARRAL, 60 Y ROMANONES, 2** (Hay corsés raso para Loyalas á 10 pesetas.)

Ibarra y Compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores

entre Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

de los puertos comprendidos

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre pasajes, Gijón y Sevilla

Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal). Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes:

- Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana en Lesquin-lez-Lille (Francia).
- Fundiciones, pequeñas calderas y aparatos especiales. B. Laconture, en Saint Quentin (Francia).
- Motores á gas, á esencia ó alcohol, para pequeñas industrias. Ch. Schmid, en Bar le Duc (Francia).
- Aparatos para destapar tubos á las calderas de vapor. L. Fontaine, en Les Sables d'Olonne (Francia).
- Piedras de afilar, para todas las industrias. A. Mortens y F. Dabont, en Tubize (Bélgica).
- Tapas para pozos y elevadores de agua para todas las profundidades. L. Jonet y C.^a, en Ralsmes lez Valenciennes.
- Exportación, importación, comisión.
- Dirigirse á Luis Jabouille, ingeniero en Marinha Grande (Portugal).

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expeditiva en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general.

La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc.

La Cerevisina en ocasiones, como ciertas levaduras frescas, pesadas de estómago ó gases ácidos y los dispepsias pueden usarse sin inconveniente.

Dirigirse á las buenas farmacias.

Los ingenieros constructores de Milán (Italia)

CERETTI & FANFANNI

55, Foro Bonaparte, 55

Se encargan de la construcción de tranvías aéreos, planos inclinados, transmisiones por cables, etc.—Catálogos y presupuestos gratis.—Exportación á todas partes del mundo.

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales amarradas del Dr. C. G. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producen por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Próbad tan solo unas pocas docenas, y sus resultados os sorprenderán.

De interés para todos

Carne, hierro y vino de Wyeth

EXTRACTO DE CARNE, OITRATO DE HIERRO Y VINO DE JEREZ

Combina esta preparación las propiedades estimulantes del vino, la fuerza nutritiva de la carne y la acción tónica del hierro, cuyos efectos en la sangre son tan conocidos y apreciados. En casos de palidez, debilidad, palpitaciones del corazón, etc., como acontece, por ejemplo, después de haber perdido mucha sangre, ó durante la convalecencia de fiebres extenuantes, esta preparación es admirable.—En la mayoría de los casos, con el decaimiento de fuerzas aparece la dificultad de digerir alimentos nutritivos, y esto hace imperiosa la necesidad de nutrirse con un tiempo este órgano de haber perdido, excitando al propio tiempo este órgano al ejercicio de sus funciones. El estímulo del vino, si se administra y otros síntomas que pueden evitarse con la adición de una substancia nutritiva, tal como la esencia de carne.—Cada cucharada contiene la esencia de una onza de carne, con dos gramos de citrato de hierro disueltos en vino de Jerez.—Acompañan á cada frasco las instrucciones necesarias.

VIÑAS FRANCO-AMERICANAS

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender ingertadas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos. Los más resistentes á las tierras fuertes á precios muy reducidos. Ocho cien mil pies de viñas de primera clase á diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Rupertia. También vende LA SIN IGUAL, máquina para ingertar, no desreglable y de fácil manejo, haciendo tres especies de ingertos: raja, escarriaván é inglesa. Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 id. Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quita Deschamps 45, Burdeos (Francia).

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años. El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se resaca continuamente la nariz, se pone pálido, ojeroso y se atrisa su desarrollo. La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenir serios desarreglos del estómago y de los intestinos, fiebres, convulsiones y aun la muerte. Afortunadamente el remedio es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

LA SANGRE Y LA SALUD

Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor á todas partes del cuerpo, entró en el número de los ilustres descubridores y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrófula, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.—Cuando dos siglos después el célebre facultativo norteamericano Dr. C. Bristol dió al mundo su poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZAPARRILLA de BRISTOL hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, á saber: que la vía de la circulación es también la vía de la curación. La escrófula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de tantas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPARRILLA y PILDORAS de BRISTOL.—La sangre viciada entra en la enfermedad, lo sistema, y recorriendo el veneno que causa la enfermedad, lo trae á los intestinos, donde es expulsado por la benéfica acción de las Píldoras. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

ENFERMEDADES DEL Pecho,

POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia,

el VINO NOURRY

á la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao.

CLIN Y GOMAR, PARIS

y en todas las farmacias del mundo

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos linos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en consecuencia de haberse deshecho con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan al modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos. Hay, en efecto, algunas marcas de especias diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.



Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer. El Vigor del Cabello del Dr. AYER conserva el cabello y lo embellece, le hace crecer y le da fuerza y brillo. Destruye la caspa y devolva al cabello gris ó marchito su color original.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

PREPARADO POR J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A. Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

COMPANÍA BOVRIE

Provedora de la Marina y del ejército británico

¿Y QUÉ ES BOVRIE?

BOVRIE es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.

BOVRIE tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.

BOVRIE por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los niños, ancianos, debilitados y enfermos. Quiere Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London, E. C.

Los numerosos médicos que emplean la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL CREOSOTADO

la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las

Enfermedades del pecho

tisis, bronquitis crónicas, toses agudas y pertinaces.

Las capsulas PAUTAUBERGE convienen á las personas que no quieren tomar la creosota.

De venta en casa de L. Patauberge & Cie, 22, rue Jules César, Paris, y en las principales boticas del mundo.

TURBINAS AMERICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas. Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES. —Es vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. —Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso. Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con menos de una pulgada de agua, y han dado un término medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiamos á que se nos pruebe lo contrario. Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sumergidas sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretencimiento, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha. —Se sirven los pedidos con gran rapidez. —Presupuestos y catálogos gratis.—Únicos concesionarios en toda Europa.

Linimento Géneau

No más fuego. No más peladuras. Solo TOPICO reemplazando el fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las cefalalgias, esparavanes, sobre-nubes, torceduras, etc., etc.—Revolutivo y resolutivo inoperable en las glándulas y males de garganta. Farmacia Mestivier y C.^a, 275, rue Saint-Honoré, Paris, y en todas las farmacias.

Se vende

Finca urbana. —Glorieta de Oquendo, 5.— Mide 14.236 pies. Títulos y demás datos: Notaría del Sr. Tobar, Puerta del Sol, 13, de tres á siete de la tarde.

Apiolina Chapoteaut

La salud de las señoras.—(No confundirla con el Apio).—Es el más energético de los amargos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprime á menudo la salud de las señoras. —Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Emplastos porosos superiores

Garantizados ser de la mejor calidad POR

Lanman y Kemp

Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior. Véndese buenas farmacias

Agua de Florida

Casi un siglo de éxito y popularidad cuenta este perfume. Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Lanman, fué celebrado y apreciado y no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes. Hoy, después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad sin rival. —Se fragancia en la ropa y el pañuelo en casa y en el trabajo como refrigerante para el baño no se ha descubierto todavía nada que se pueda comparar con la legítima Agua de Florida de Murray & Lanman.

¿FUMA USTED?

Pues compre el papel HIDALGUA

LE CHIC Parisien

Es una clase superior: en VENTA BLANCA el primero, VENTA ROSA el segundo. Pedirlo en los estancos, kioscos y fofos de cafés.

El gran específico

Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conozca, que son puramente vegetales en su composición. No entra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga mineral. Usándolas, desaparecen los desarreglos biliosos, dolores de costado, intericia, mareos y vértigos.

Fosfina Polvora

EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS. ¡OJO! CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

Las lombrices

Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y empieza á enfriarse, que se resaca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulce.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

LES PRODUITS de contrefaçons

DE CAPSULES TAETZ. Se reconocen fácilmente á l'epaule boursale indigeste que se trova á la base de chaque capsule et au manque total de finesse.—Ején exigir les botes en metal imprimé á la signature de TAETZ.—Seul inventeur de ce Genre de Capsules.

COMPANÍA GENERAL DE CONDUCCIÓN DE AGUAS

—Compañía General de Conducción de Aguas. Société Anonyme. Línea. Esta importantísima casa ha suministrado tubería tanto para agua como para gas al mundo entero.—La compañía se compromete á suministrar cañería de cualquier diámetro, ya sea en centímetros ó en pulgadas.—Las especificaciones indican los precios franco á bordo.

La mujer

que usa diariamente en el tocador el Perfume Universal, el TONICO ORIENTAL para el cabello, tendrá, además del placer que causa el uso de tan excelente y agradable preparación, la satisfacción de preservar su cutis y hermosear su cabellera, dando así realce á sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías.

The Studio

Revista de Bellas Artes. Publicación internacional, que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases. PRECIO DEL NÚMERO Un chalin (5 pesetas)

La pureza de la peptona CHAPOTEAUT

está reconocida universalmente

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de Junio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Corna el vapor Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba á isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de Junio saldrá de Barcelona, el 23 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Montserrat

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba á isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Junio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Manuel Calvo

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 23 de Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Isla de Panay

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Junio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 de Junio saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y sábados. Salidas de Tánger: Martes, jueves y viernes.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES) Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria) Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía

Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado. Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.

La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

Société Anonyme des Anciens Etablissements PANHARD G. LEVASSOR

Capital: 5.000.000 de francos 19 --- AVENUE D'IVRY --- 19 PARIS

Las más altas recompensas en las Exposiciones. Los primeros premios en todas las carreras y concursos Automóviles de todas clases Omnibus con y sin Imperial, Eurogoms y Occidones. Char á bancs, Breaks, Trucks LANCHAS AUTOMÓVILES

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos. Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Gaturribay (Vizcaya); en el Calayo y Avilés (Asturias); en Bonanza y Trafaria.

Diríjense los pedidos: Lotería, 3, Bilbao. Villanueva, 11 (apartado, 66), Madrid. Uria, 40, Oviedo.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados. Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería

Pereda y Compañía...Santander

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED Casa para la venta de toda clase de frutas de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. O.